

# 南京一幼儿园外教竟是“黑户” 没教学资质,签证过期两年多

该外教聘用合同已解除,警方介入调查;快报调查发现,南京只有600多名合法外教

昨日上午,市民李女士(化姓)向现代快报96060反映,称南京市玄武区墨香幼儿园有一个外教,任教两年多了,却没有教师资格证书,并且他的签证已过期两年多。昨天,现代快报记者调查后发现,李女士的反映属实,目前这家幼儿园已经跟这名外教解除了聘用合同。

据了解,现在南京有上千所各类培训机构,也有很多外国人在里面任教,其实,南京只有600多名老外拥有教师资格。

见习记者 徐红艳 王益 现代快报记者 黄艳

## 报料 幼儿园有个外教是“黑户”

李女士告诉现代快报记者,汤姆(化名)于2010和2011年曾在南京交换学习,当时的签证为学习签证,不过,毕业之后,想要留在中国,汤姆只能一个月一个月地续签。“到了2012年6月10日,他最后一份签证到期,之后就没了续签。”李女士说。“没有教学资质,他还在幼儿园教了两年,”李女士说。而且,到目前为止,汤姆签证还是没有续签。

昨日中午,记者来到汤姆所从事教学工作的墨香幼儿园,这家幼

儿园位于墨香山庄小区里面。“汤姆教学两年多了,孩子们都蛮喜欢他的,”一位接孩子的家长告诉记者。不过,对于汤姆是否有资质以及签证滞留的问题,他们均表示不清楚。该幼儿园的一位工作人员也向记者证实,汤姆在2012年前后就已在该园任教。

“他是否有教学资质和签证过期问题,我们不清楚,”墨香幼儿园的一位负责人员表示,汤姆是园方从外面的机构聘请过来的,该机构具有聘请外国专家的资质。

## 调查 该幼儿园没有聘请外教资质

不过,江苏省国际人才交流协会的工作人员告诉现代快报记者,根据国家规定,外国文教专家受聘于哪个单位,哪个单位就必须具备聘请外国专家的资质,“既然老外是受聘在幼儿园的,那么幼儿园就必须具备聘请外国专家的资格”。可是,经过查询,现代快报记者发现,该幼儿园并不具备聘请外国专家的资质。昨天下午,记者获悉,因为不具备教学资质和签证问题,老外已被园方辞退。

昨天下午,记者联系上了南京出入境管理处的一位工作人员,他告诉记者,通过查询发现,汤姆签证确实存在问题,目前,警方已介入调查。而汤姆是否具有教学资质,江苏省国际人才交流协会的一位工作人员告诉记者,目前在南京任教的外教,聘请单位必须在南京市外国专家局为其申请外国专家证,算是他的身份证明。不过,昨天下午,现代快报通过市有关部门查询后发现,该外教并未取得外国专家证。

## 当事人 承认无教学资质,正补办签证

昨天下午,现代快报记者联系上了当事人汤姆先生,汤姆告诉记者,他今年43岁,加纳人,2010年来到南京信息工程大学交流学习,2012年毕业,毕业后自己到处游历,之后才到墨香幼儿园任职。对于目前在幼儿园任教几年的提问,汤姆有些闪烁其词,不愿正面

回应。不过,汤姆向现代快报记者承认,自己确实没有教学资质,也未取得任何外国专家证明,至于签证过期问题,他也很坦诚,说一直在努力补办。而对于两年间,为何不去续签签证,却一直放任不管,汤姆则以有事为由,挂掉了记者的电话。

## 快报调查

热线: 96060

## 讲台上的老外,并不都是“合法”外教

如果没有外国专家证,就没有教学资格,南京只有600多人有外教资质



培训机构常打“外教牌”,有的却是无资质 网络漫画



南京一培训机构贴出的英语外教资质证书 见习记者 王益 摄

### 有些培训机构外教没资质

现在几乎每个培训机构,只要有外语培训的,都会说自己有外教。那么,这些外教有多少像汤姆一样,并不具备资质呢?

对于外教教学资质,一些较大的英语培训机构,证件都较齐全,外教都要选择母语为英语的外国人担任。昨天下午,一家知名英语培训机构的工作人员告诉现代快报记者,机构里所有的外教老师都是全职教师,不存在兼职的情况。“每一个全职外教,他们几乎都是硕士和博士学位,都取得了国际认证的TESOL证书,”该工作人员还表示,因为是全职工作,机构都帮忙为外教办了长期的工作签证。而在华尔街英语,所有外教都要有TESOL和TEFL两种国际认证的英语教学证书,在另一家英语培训机构办事处,记者看到,所有外教的照片和资质都被悬挂在一面墙上。而在办工作签证前,机构都会对外教人员进行专业考核。

不过,并不是所有的培训机构都这么正规。王先生的儿子在江宁一家培训机构学习外语,这家机构的外教,就是南京一所高校的留学生。而根据规定,留

生是不能从事外教工作的。

### 外教年收入超过20万

那正规聘请的外教收入是多少?一位国际高中的教学负责人透露,其所在的学校,教专业课的外教老师,一年的收入是在20万元人民币以上。而在一些专业英语培训机构,外教的薪酬则要更高一些,昨天下午,现代快报记者随机走访了新街口几家英语培训机构发现,外教往往是培训机构的主打牌,很多学习者都是冲着外教去的。“外教的工资比我们多太多,去年暑假我在一家英语培训机构兼职了两个月,就赚了有2万块钱,听说外教要翻好几倍,”昨天下午,一家英语培训机构的业务人员告诉记者。

### 南京只有600多人有外教资质

南京有上千家的培训机构,其中很多培训机构都声称有外教。那么,南京到底有多少外教具备资质呢?

昨天下午,南京市教育局有关人士告诉现代快报记者,要想做一名外教,也有诸多限制性的条件。“目前南京有600多人持有外国专家证,这些人具有外教资质。在中小学校和培训机构教学,

需要具备本科以上学历,以及相应的教学经验,才有可能取得外国专家证。”该人士表示,如果没有外国专家证,外教就没有在学校教学的资格。

### 学校聘用外教有哪些程序

南京一中有关负责人介绍,目前,学校聘有6名外教,全部具有硕士研究生以上学历,并且有三年以上的教学经验。“我们的AP班在美国请的外教老师,全部是由和我们合作的美国麻省州立大学聘请的,基本条件符合的情况下,还做了相应的面试。”这位负责人表示,聘请外教,还要弄清用工范围,如有的外教只能在培训机构教学,到公办学校任教,公办学校本身要有聘请外教的资质。她表示,学校为外教到相关机构办理了外国专家证后,这些外教才可以上岗。每年学校都要上报情况,外教的资质是一年一审。如果外教不再在这所学校任教,要交回外国专家证。

除了申请外国专家证,南京市外国专家局的一位工作人员告诉记者,外教人员的聘请单位还要向有关部门申请外国专家来华许可,获得许可之后,才能办工作签证。

# 吊丝如何成为高富帅? 苏宁国庆专场团购明日全面引爆

黄伟在德国慕尼黑留学三年,回宁后在新街口一家德企工作。2014年6月,黄伟和同事惊喜地发现,公司附近居然新开了一家正宗的德国餐厅——赫佰仕德国现酿啤酒餐厅。对于黄伟来说,“赫佰仕”太熟悉了,18世纪便成为慕尼黑最大的啤酒酿造厂,在德国尤其是慕尼黑基本家喻户晓。

赫佰仕德国现酿啤酒餐厅位于金陵饭店生活风尚馆,占地1000平米、全套酒吧式酿造系统,由德国派驻的资深酿酒师负责现场酿制。鲜美醇厚的现酿啤酒,国际厨师团队,按照德国总部制定的菜谱和标准,纯正的巴伐利亚美食,品质和口感一流,黄伟第一次来便爱上了这里。

一天,同事告诉黄伟一个好消息:赫佰仕消费有大折扣了,前所未有!只要购买大贺会【惠富宝2号】消费卡,就可以享7.5折,而且购

100得120!当天中午,黄伟就到中山东路1号财富大厅“惠富宝”售卡点购买了10张100元面值的消费卡,付了1000元,实得1200元卡值,消费再打7.5折。黄伟开心地向同事们宣告这一好消息:“小资金,大折扣,吊丝级的价格,高富帅的享受,用【惠富宝2号】真心超级划算!”

大贺会【惠富宝2号】购卡热线:400-885-9199,官方网站:www.dhapay.com。更多购买方式,更多详情,请扫二维码!



距离国庆黄金周越来越近了,七天长假终于可以让疲惫的身心放松一下了。外出旅游?还是在家豪补电影、电视剧,想必广大市民都有了自己的安排。七天长假难得,外出旅游当先,对于国庆计划外出,没空购物的市民来说,本周末却成了购物最佳时机。为了满足此类人群需求,9月26日苏宁将率先启动国庆专场团购。

苏宁相关人士告诉笔者,9月26日团购当天,苏宁将推出百大品牌超千款劲爆单品直接让利全城消费者。双核笔记本一款限量仅1999元,佳能600d限量仅3399元,夏普、老板、帅康产品6.8折起,三星、美的、海信等产品7折起,购物还可享受30天双倍质保。今日,广大消费者还可至苏宁门店或苏宁乐购仕门店参加预存活动,预存20元得200元心意券,预存50元得500元心意券,预存100元得1000元心意券,所得心意券团购当天购物满额抵货款使用。为减轻消费者的购物压力,团购当天,刷招

商银行、建设银行、广发银行信用卡,单笔消费满额即可办理6期或12期三期分期业务,享受零利息,零首付,零手续费的特惠。

与此同时,苏宁商茂Expo超级店也将于明日重装开业,作为南京最大的几家苏宁门店之一,除了体验专区丰富互联网化推进以外,开业期间还将以超大的开业力度及丰富的活动回馈广大消费者长期的支持。为此次开业,苏宁共投放超千万级的资源,除了品牌专区的调整及提档升级,穿戴设备,全球直邮等体验专区的人驻及苏宁易购体验元素的全面融入以外,开业力度再加上十一活动提前启动必将引爆消费市场。在全场底价的基础,套购满额还加赠电动自行车/iPad mini/三星Note4等惊喜礼品。

笔者还了解到,婚期在10月8日至10月11日期间的市民朋友即日起关注“南京苏宁云商”微信,回复“百万新娘”即有机会赢取特斯拉接送新娘特权。